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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Esrész évre 6 frt.Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áia 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mond sor díjjá 20 kr.

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HI2BETÉ3I BIJ :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetitk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseiméi 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén11 
nyomdájába küldendők.

Emlékirat
az 1876-ki XIV-ik t. ez. értelmében rendszeresített 

járásorvosi és körorvosi intézmény tárgyában.
ÍZempIénmcgye közigazgatási bizottságához beterjeszti dr.

Chyzer Kornél, Zemplénmegye főorvosa.)

Zemplén megye t. közigazgatási bizottsága 
ülésén szóba hozatván »hogy a körorvosi intéz­
mény a közönségre terhes bár, mégis a czélnak 
meg nem felel, — s hogy ennélfogva vizsgálat tár­
gyává tétessék, vájjon a körorvosi intézmény jelen­
legi állapotában fentartassék-e ? s ha fentartandónak 
találtatnék, a járásorvosi állomások megszüntetése 
nem volna-e helyes és kívánatos ?«

Miután a t. közigazgatasi bizottság azon ülé­
sében, a hol ez ügy szóba hozatott, nem voltam 
jelen, s ennek folytán nem ismerem azon érveket, 
melyek ezen két intézmény ellen, s különösen a 
jarásorvosi állomások megszüntetésének tárgyában 
felhozattak: kénytelen vagyok mindkét intézményre 
vonatkozó nézetemet terjedelmesebben elmondani.

Ez a kérdés, különösen a járásorvosi intéz­
mény szükségességének ügye ez alkalommal nem 
először fordul meg Zemplénmegye közönsége előtt. 
Most 11 éve hasonlóan terjedelmesebb emlékirattal 
kellett a Zemplénmegye szervezési munkálatának 
kidolgozásával megbízott választmányt meggyőznöm 
az ügy fontosságáról és ajárásorvosi intézmény 
szükségességéről; minek folytán a választmány javas­
latomat egyhangúlag elfogadván, a megye közön­
sége az intézményt nemcsak megtartotta, de a na­
gyobb terjedelmű járásokba u. m. a homonnaiba 
és bodrogközibe ket-ket jarasorvost alkalmazott.

S igy maradt a megye egészségügyi szerve­
zete az 1877-iki tisztujitásig, melynek alkalmával 
az egészségügyi szervezkedést már az i8/6.-iki 
XIV.-ik, a közegészségügy rendezéséről szóló tör- 
ény szakaszai rendelkezésének értelmében kellett 
foganatosítani.

TÁBCZ
A három indián.

— Lenau. —

^őszült az ég, a vihar tombol, dúl. 
Gyökerestől a vén tölgy kifordul,

S Niagara zúgása eltörpül;
A hullámot langolo korbácscsal 
Izzó villám korbácsolja által,
Hogy bömbölve, s rontva-bontva gördül.

Sziklaparton három indián van, ,
Lesik, mint ég majd a hullám lángban 
Halálhörgést mint nyög majd az erdő. 
Agg az egyik, fénytelen szeme ' e >
Éve száma talán százra megy fe , 
Gyermekei az a másik kettő.

Rátekint az agg két gyermekere,
— Vad szemeit sötét éj fede be,
Mint a felhő, mely borong az egen; 
Majd fénylettek rettenes tüztul,
Mint a villám a felhőn keresztü .
S dörgött a szó ajkáról e képpen:

„Átok a fehérre, átkom rájok!
- Koldusokként elhagyták hazajok. 
Melyen jöttek, átok a tengerre.
És a szélre, mely nekik szolga a 
Százszor átok viharra, sziklára, # 
Mely őket szét nem zúzta, seper

Ez a törvény mai napig s fenáll; a gyakor­
lati életben tapasztalt hiányossága folytán szüksé­
gesnek mutatkozó pótlása, megváltoztatása, vagy 
egyes szakaszainak eltörlése a törvényhozás előtt 
még csak szóba sem hozatott, s igy ezen kérd 
és felvetését olyannak kell tekintenem, mint a 
melynek minden oldalról való kimerítő megvitatása 
utáni megállapodásunk hivatva leend a kormány 
s esetleg a törvényhozás elé terjesztendő javaslat 
gyanánt szolgálni, egészségügyi szolgálati rend­
szerünk törvény utján való megváltoztatására , 
addig pedig, mig ez bekövetkeznék intézkedéseink­
nek az 1876-ki XIV. t. ez. keretén belül kell mo- 
zogniok.

De -lássuk mit rendel e törvény, mely a 
járásorxíosi intézmény mellett még a községi, illetve 
körorvosit is megteremté, — e két intézmény tár­
gyában.

Mindenekelőtt elkülöníti a község egészség­
ügy! és orvosrendőri teendőit (14°* és 141. §.) 
a^szolgabiró, mint első fokú hatóság teendőitől 
(154. §.), s kimondván azt, hogy a községi vagy 
körorvos a községi bírónak és a járásorvos a szol- 
gabirónak egészségügyi tanácsadó közege, a kör­
orvos teendőit a 145-ik, a járásorvosét pedig a 
156-ik szakaszban szabja meg.

Ha e két szakaszban előirt teendőket össze­
hasonlítjuk, azonnal felötlik, hogy a községi vagy 
körorvosi intézményt tulajdonképen azért hozta 
létre a törvény, hogy a nép mindenütt könynyen 
és olcsón juthasson orvosi segélyhez, ezt rendelvén 
teendőinek legelső pontjában: ,a község, illetőleg 
a szövetkezett községek szegényeit ingyen, a va­
gyonosokat pedig a díjazás iránt a községgel elő- 
legesen kötött egyezség szerint orvosolja.«

A községi orvos e szerint első sorban és 
mindenekfelett az orvosi gyakorlatra utasított köz­
ségi közeg, a ki azért huzza fixumát, hogy oly 
helyütt települt le, a hol különben orvos nem volna,

„Nap-nap után tengereken által 
Jő hajójuk nyíl gyorsaságával,
S partjainkra vészszel fenyegetnek 1 
Nem maradt meg a rablóktól minksem, 
Gyűlöletnél más szivünkben nincsen;
Jertek halni, gyermekeim, jérték!«

így az agg. A fiuk elmetélték, 
Csónakuknak erős kötelékét,
S a hullámok középére keltek,
Eldobták az evezőket ottan,
S apa, fiú, testvér karfonottan —
Gyász haláldalt vadul énekeltek.-------

A bősz ég mind szakadatlan dörgött; 
Hullám, villám czikázott köröttük, 
Vész-sirályok vijjogtak, repkedtek,
És a három indiánt a hullám, ^ 
Zuhataghoz mind közelebb hozván, -- 
Miff lenn, mélyen - Örök sírba vesztek . 

b ' Tarnóczy T.

Hogyan vergődött „zöld ágra“ Bakator Illés?
(Humoreszk.)

Irta: Farkas Bertalan.

vagy nagyobb községben a szegények ingyenes 
gyógyításáért; mert teendőinek a 2. 3. 4. 5- és 7'lk 
pontjaiban előirt : lelenczek és nyomorékok fel­
ügyelete, a himlő oltás, a halottkémlés, életmentés 
és a községek egészségügyi mozzanatainak figye­
lemmel való kisérése tulajdonkepen csak ti 1" első 
pont folyományai. Teendőinek csakis 6-ik pontja 
az, mely némileg közös a járasoi vos teendőinek 
k) pontjával t. i. az orvosrendőri vizsgálatok teljesí­
tése. Csakhogy e tekintetben a törvény már forum 
különböztetéseket tesz s a községi előljai óságnak 
a községi orvos véleményé alapján tett intézke­
dése a szolgabiróhoz appellálható, a ki felette, szak­
közege a járásorvos meghallgatasa után, hatáioz.

A járásorvos teendőit tizenhat pontban so­
rolja fel a törvény, melyek többnyire hatósági in­
tézkedések végrehajtására, részint pedig a köror­
vosi teendők felügyeletére vonatkoznak, s rendeli 
azt is, hogy oly községekben, melyek bármi oknál 
fogva körbe nem oszthatok be, a közscgi 01 vos 
teendőit is végzi; mig arról sehol sincs említés, 
hogy a körorvos a járásorvos teendőit is telje­
síthetné.

Ilyen közegészségügyi törvényünknek az egész­
ségügyi szolgálat alsóbb ágaira vonatkozó része 
theoriaban, mely fejlettebb közigazgatasi s consoli- 
dáltabb vagyoni viszonyokat feltételez, mint a mi­
nők a mieink. És sajnos, hogy törvényhozásunk 
a legéletbevágobb instituticknal is ritkán számol 
viszonyainkkal.

így nem számolt akkor sem s ugyanazon 
mértékkel mért a nagy községekkel biró vagyo­
nos és értelmesebb alföldnek, mint a rendkívül 
zsegény s épen azért szellemileg is hátra maradt 
felföldnek, midőn a községi, illetőleg körorvosi 
intézményt a felföld minden 10000 lakosara raoc-
troyálta és még hogyan ?

A ki csak valaha is érintkezett a felvidék 
szegény kis községeinek lakóival, kik az 01 \ ősi

ha óhitű, hát óhitü. Csak annyit, mondhatunk 
egész praecizitássál, hogy nem az Áron nemzet­
ségéből való volt; ezt már abból is lehetett kö 
vetkeztetni, mert ha valami »n e m szeretem5 
eset adta elő magát s Illés barátunk ajakáról 
rimaszombati kenyér nagyságú sóhajtások ered­
tek útnak, sóhajtásai ebben az irgalmas felkiál­
tásban olvadtak össze mindannyiszor: »Én Uram, 
én Krisztusom!«

Ha a beszélyirók általánosan bevett szokását 
akarnám követni: Illés urat be is kellene mutat­
nom — tetőiül talpig. De minek?... Még meg 
találna érette haragudni, hogy afféle »j o m a- 
d á r n a k« nézem, a kiről nemcsak azt szokták 
bevezetni a »fekete könyvbe*, hogy: termete 
zömök, szemei feketék, haja gesztenyeszin. orra 
horgas, szája széles; de még a fogait is számba 
veszik.

Nem szándékozván tehát Illés úrról for­
mális fotographiát adni: csak annyit jegyzek 
meg, hogy nem közönséges halandó volt, a kin 
negyven tavasz és ugyanannyi tél keresztülvo- 
nulásanak nyomai éppenséggel nem látszottak 
meg; arcza piros-pozsgas kinézésű, ugyannyira, 
hogy ha véletlenül a kertbe vetődött Illés ur, 
két kerek czifferblattját könnyen összetéveszt­
hette az ember a basa-rózsával és ez a piros-

És ha még egyszer úgy kérne is az olvasó, 
mécr akkor sem mondhatnám meg, hogy melyik 
Welekezethez tartozott Illés; ur a legjobb ba 
rátja előtt sem árulta ezt el — soha Tessek azért 
gondolni ahoz. a melyikhez tetszik. Ha papista 
volt, hát pápista; ha kálvinista, hat kálvinista,

pozsgás arcz véffhetetlenül jól állott ahhoz a
szép simara lekefélt, reggelenkint jóféle libazsír­
ral kifényesített rozsdaszinü hajzathoz, a mely 
minden hizelgés nélkül mondva, nem közönséges 
belértékü koponyának volt a téli bundája, nem 
kevésbé növelték azonban a szimmetrikus ékes­
séget Illés ur arczán a tüske bajusz, meg aztán

lariíassisréülti iv melléklet van csatolva



segt ív szükségét nem érzik s kikre azt a ható­
ságnak csak ra kell erőszakolnia, tudja, hogy a 
kör orvosi teendők első pontjában említett közsé­
genként külön egyezség az orvoslás díjazásúra nézve 
valóságos lehetetlenség. Ilyesmit törvénybe igtatni 
csak ott lehet, hol a nép igényeit és viszonyait 
tekin tbe nem veszik. Hiszen ha felvidéki tör­
vényhatóságaink, melyek a törvény intentiójának 
megfelelni igyekeztek, ezen az alapon akartak 
volna a rendszeresített körorvosi állomásokat be­
tölteni, még mai napig sem lett volna egyetlen 
körorvosunk. Nem maradt tehat egyéb hátra, 
minthogy a körorvosoknak nemcsak rendszeresí­
tett fizetését szabta meg a törvényhatóság (144 §.), 
de megszabta rendelési és látogatási dijaikat is, és 
pedig mi nálunk 20 és 30 krban, tehát oly Össze­
gekben, melyek a mai korban, hol egy menetelért 
a hordár is többet kap, nem igen felelnek meg az 
önfeláldozássá! jaró szellemi munka méltóságának 
és testi fáradtság mértékének.

Az indok, mely törvényhatóságunkat erre 
vezette, igen nemes volt, mert a látogatási össze­
geket azért szabta ily ^kevésre, hogy ezáltal szok­
tassa a népet az orvosi segély igénybe vételére. 
Csakhogy ez az ingyenes segélyt is ritkán veszi 
igénybe, s ennélfogva az orvos rendszeresített fize­
tésének a községre eső járulékát is felesleges te­
hernek és zsarolásnak tekinti, s a körorvosi intéz­
ményt már csak ezért is utalja.

S mi lett mindezen doctrinár, nem a nép 
életéből és szükségleteiből merített intézmény ily 
módoni életbeléptetésének következménye?

Az: hogy városokban vagyis oly helyeken, 
hol a meglevő szükségletnél fogva régebben is 
voltak orvosok és pedig többnyire nagyobb szám­
mal, a 400 frtnyi fixumra mindenütt akadt pá­
lyázó ; |s ilyen helyütt ez állomások mindenütt 
belettek töltve, mert az illetők igen helyesen úgy 
számították, hogy a vagyonosabb osztály, melyből 
eddig is éltek, úgyis megfogja adni a szokott hono­
ráriumot, s rangján alulinak fogja tartani orvosát 
30 krjaval fizetni; a nép pedig, mely a megszok­
ott taxahoz tartaná magat, az orvost úgy sem 
fogja háborgatni.

Mig oly helyekre, melyek városoktól távolabb 
feküsznek s a hol ha nem is a nép, de az ott lakó 
csekély értelmiség nagy hiányát érzi a közeli or­
vosi segélynek, ritkán akadt pályázó s ha el is 
foglalta az állomást, azt csakhamar odahagyta.

S ezekből kifolyólag kaptunk körorvosokat 
többnyire ott, a hol a jarasorvosok mellett reájok 
alig volt szükség s a hol fizetésük terhe a különben 
is nagyon sok oldalról sanyargatott népre, ennek 
haszna nélkül nehezedik, — s nem bírunk köror­
vosokkal ott, a hol azok valóban szükségesek vol­
nának.

S hol van itt a méltányosság, hogy mig a

megye lakosságának egy része egészen ment a

a békés otthonukban egyforma ütemekben pis­
lákoló szürke szemek. Már csak a termet volna 
hátra. Arról meg elég annyit mondanunk, hogy 
az egyiptomi hét szűk esztendőhöz nem lehetett 
volna róla mintát venni: tisztességes terjedelmű, 
hogy ne mondjuk: poczakos volt

Nos, teringettét! akarva, nem akarva: be­
mutattam Bakator urat. Bizisten magam se te­
hetek róla. Minek áldotta meg az egek ura ilyen 
szembetűnő testalkattal.

Vala pedig 0 szélessége három hosszú évek 
során díjtalan, történetünk idejében azonban már 
egy forint napi gage-val honorált diurnista s 
dolgozott vala báranyszelid természetéből önként 
következő beláthatatlan, megérthetetlen és meg­
foghatatlan odaadással naponként nyolcz, mondd : 
nyolcz kemény órát dr. Izgági ügyvéd ur irodá­
jában, rakva a szép kaligrafikus betűket egymás­
nak békés szomszédságába, eresztgetve pipájá 
nak orrcsiklandozó, szemvakitó barnás szinü bo­
dorfüstjeit, békésen tűrve a principális ur napi 
renden levő dorgatóriumát s elkészülve arra, 
hogy hűséges munkálkodása »arany érrel® 
is végződhetik.

Jahl édes, jólétben úszkáló, boldog olvasó, 
könnyű neked mindezen szánakozólag mosolyog­
nod. De légy kegyes csak meggondolni, hogy 
nem mindenkinek szolgál a szerencse, ha még 
annyi esze van is, mint Bakator urnák; néme­
lyik mesterlegény istenuntáig csak legény marad, 
hiaba van kétszer annyi tudománya, mint a 
mesterének. Meg aztán azt is légy kegyes meg­
gondolni, hogy ha élni akar az ember, akkor 
mindenekfolött való a — kötelességérzet. Hát 
bizony Bakatorunk nem is feledkezett meg erről 
egy perezre se. Csakis ezért állta ki oly hosszú 
időn át Izgági ügyvédnél.

körorvos, fizetés terhétől, a másikra az érezhetőiig 
nehezedik ? mert arra nem tudok esetet, hogy -or- 
orvos hiányában a körorvosi fizetés járási kór­
házra behajtatott volna.

Egyes megyék mások példáján okulva úgy
segítettek ez impractikus dolgon, hogy oly fizeté­
seket szabtak a kör orvosoknak, miszerint azokra 
senki se pályázott; s igy megmaradtak a regi álla­
potban az állam által javadalmazott járásorvosaik
mellett. _ .

Mert habár tizenhat pontban is jelöli meg az
idézett törvény a járásorvos teendőit, legtöbb he­
lyütt tényleg ők mégis csak azok, a miknek hajdan 
alkalmaztattak, t. i. első sorban csekély 400 frtnyi 
fixummal a járás közönsége számára megszerzett 
gyakorló orvosok ; mert ha mind azt mit a tör­
vény rendel, oly mértékben akarnák végrehajtani, 
a mint azt tulajdonképen kellene, úgy reggeltől 
estig górcsővel s vegyi készülékekkel, — melyek­
nek beszerzéséhez alapúk sincs, kellene fogla- 
latoskodniok s a még esetleg fenmaradó idejüket 
szekeren kellene tölteniük, még rendes egészségi 
körülmények között is. Hát még járvány alkalmá­
val ! Errőlkár szóllanom is. Azt úgyis tudja min­
denki, hogy csak egy két havi jelentékenyebb 
járvány alatt, élete koczkáztatásával megszolgálja 
a járásorvos több évi fizetését is; mert legyünk 
méltányosak és ne tekintsük ezen csekély 400—500 
frtnyi javadalmazást oly túlságosnak akkor, midőn 
három állatorvosunk 600 írtjával van fizetve, s 
még ezek közül is az egyik, — kinek hivatalról!
leköszönését az egész megye fájlalja, — önként 
megvált állásától: s midőn megyénk állami állat­
orvosa nyugdíj képes és biztosított állami közeg 
létére, kapitányi rangjával nagyobb javadalmazással 
bir, mint legtöbb megye ember egészségügyét ve­
zető főorvosa.

Ily anomáliák, melyeknek széles e világon 
nincs pár jók, megtermik azután az elkeseredés 
gyümölcseit az emberi egészségügyet nyomorba 
szolgaló alantas közegek szivében, s kioltják belőle 

nemcsak a tudomány iránti magasztos érdeklő­
dést és a humanizmus érzetét, mely eddig az 
orvosokat kiválóan jellemzé, de még sokszor a 
hazafiságot is.

De lett még egy másik furcsa következ­
ménye is a körorvosi intézményt a népre oetroyáló 
doctrinár intézkedésnek, mely már igen szomorú 
színben tünteti elő viszonyainkat, t. i. hogy intéz­
kedni kellett a kormánynak azon eshetőségekre, 
— a melyek az országban már ismétlődnek, — 
hogy mi történjék akkor, mikor a nép képviselők 
vonakodnak a körorvos választásiban részt venni; 
mely esetben a szolgabiró kandidál és az alispán 
kinevezi az orvost az orvossal bírni és azt fizetni 
nem akaró kör számára.

Ily rendszer sokáig fenn nem állhat — s én 
ma is merem kimondani, a mit 11 évvel ezelőtt 
írott emlékiratomban megjósoltam, hogy ki­
vihetetlen, s megvagyok győződve, hogyha ez 
intézményt más alapra nem fektetik, vagyis nem 
teszik államivá, hogy a közvetlen teher a nép 
vállairól levétessék, előbb utóbb önmagától meS 
fog szűnni; mintmegszünt az erélyesebb absolut 
korszak áltál inagurált hason intézmény is s kény­
telenek leszünk az állam által fizetett jáiásor- 
vosok alkalmazását továbbra is fentartani.

De hát miért is akarnók az allam áltál 
közegészségügyi czélokra adott ezen dotatiot ma­
gunktól elutasítani s feltéve, hogy a megye kö­
zönsége feleslegesnek mondaná ki a járásorvosi 
intézményt: ki fogja akkor a szegényebb gyakor­
latot és a hivatalos tisztet teljesíteni oly körök­
ben, a melyeknek körorvosuk nincsen? mert a 
szomszéd kör jogosan felszólalhat az ellen, hogy 
az ő saját külön adójával fizetett orvosa saját körén 
kívül alkalmaztassék.

Ki fog akkor például a ezékei, agárdi, gi. 
rincsi, sztropkói, málezai, dobrai körbe vagy 
Erdőbényére díjtalanul menni orvosrendőri ügyek 
végzésére? Ki fog a kivihetetlen törvény ellenére 
most már két körből csoportosított 16500 lelket 
számláló szinnai körben 700 frtnyi évi fixum mel­
lett is orvosként megmaradni, a honnan nemcsak 
a sztakcsini körorvos igyekezett menekülni, de 
a két rendesen javadalmazott járásorvos is egy­
másután köszönt le, ha a kormány nem fogja 
kivételesen megengedni, hogy az egész jarásorvosi 
fizetést is ugyanezen körorvosnak adjuk ?

Egy oly járásban, melyben daczára a tör­
vény világos rendeletének 23000 lakos okleveles 
szülésznő nélkül van, a járási szülésznők meg­
szüntetése óta, mert többszöri kísérlet után is a 
legszerényebb igényű bába sem képes ott min­
dennapi kenyerét megkeresni.

Ki fogja a működő nagymihályi és maholnap 
megnyitandó homonnai járási kórházat vezetni? 
Ki fogja betegsége vagy más akadályoztatása ese­
tén a megyei főorvost helyettesíteni ?

Vagy óhajtaná-e valaki a szegény sztropkói 
járásban, a hovámég eddig körorvos nem akadt, 
a járásorvosi állás megszüntetése által ezen egész 
járást egyetlen orvosától megfosztani ? vagy pedig 
levévén az államról a járásorvosi javadalmazás 
terhét, azt a terhei elől Amerikába menekülő la­
kosság nyakára róvni ?

S mit nyerne a megye közönsége a járás­
orvosi intézmény megszüntetése által?

Ha sikerülne is ennek eltörlésére a kormányt 
reá bírni, töröltetni fog egyszerűen a megye évi 
javadalmazásából a járásorvosok fizetése, melyet 
a kormánynak a megyék uj háztartását szabályzó 
törvényjavaslata, tekintettel a törvényben reajok

De meg aztán mit mondott volna otthon 
az a szende szőke kis leány: az a sugár szép 
Milike, a kire ha rágondolt Illésünk, olyan kacs- 
karingós betűket föstött a papirosra, hogy maga 
is nagyokat bámult kaligrafiai művészete felett!...

Hiszen az a kis Mili, tán rá sem hederi- 
tene, ha nem tudná, hogy a derék Bakator lel­
kiismeretesen megszolgálja azt a kenyeret, a 
mitől tagjai amaz ideális gömbolyüséget kapják ! 
ha nem tudná, hogy Bakatorunk nem olyan 
hányi-veti ember, a ki csak ingyen élősködjék 
az Izgági ur nyakán !.. .

Szentül hitte Illés barátunk, hogy Miliki 
minderről meg van győződve s azt is szentül 
hitte, hogy nincs a világon olyan no, a ki egy 
érdemekben gazdag férfiúért (még ha negyven 
éves is az) hevülni ne tudjon, azért is a szép 
Milikét úgy titokban már régen magának szánta. 
Egyetmást elejtett a kis leány mamája előtt is; 
— de tudja az isten! még idáig sohsem mert 
határozottan föllépni. Pedig...

De ne vágjuk útját a dolgok kellő sorjának, 
rendjének.

Elég az hozzá, hogy Bakator az nap, a 
midőn megismerkedünk vele, a mint látta, hogy 
a nagy fali óra fertály mutatója a tizenkettes 
számmal kezd kokettirozni, az óra mutató pedig 
a hatosán foglalja el az ö álláspontját s ekként 
meggyőződött arról, hogy ha az időjárásban va­
lami baleset nem fordul elő, semmi sem bizo­
nyosabb mint az, hogy pár perez múlva 5 óra 
lesz, a mi egy napdijasra nézve a megváltás 
órája: ekkor az ö pennájának fogyatékon levő 
tartalmát kifrecskendezte az előtte nyújtózkodó 
nagy tölgyfa asztal e czélra kibéczézett egyik 
lábához, aztán a gyilkos eszközt ugyancsak az 

í asztallábon fityegő rongyba megtörölgetve, annak

rendje és módja szerint nyugalomba helyezte. 
Azután a fogasról felöltőjét és kalapját véve, 
még egypárszor fel s alá sétált a szobában 
(persze nádbotja már ekkor hóna alól kandikált 
ki), mely kommóczió azért volt elkerülhetlen, 
hogy e közben sok jó és rósz időket látott szar­
vasbőr keztyüjét kezeire felhúzhassa.

A mint igy elkészülödött, egy »jó éjsza­
kát* mondott a szintén kászkálódó tiszttársak­
nak s módosán meghajtva magát a princzipális 
ur előtt, az ő Milikéjére gondolt s csöndes lép­
tekkel indult tizenöt év óta megszokott utján — 
hazafelé.

II.
Bakator ur az özvegy Andalgósné asszony 

házánál lakott a Pozdorjás utczában. Réges 
régóta mindig egy és ugyanazon helyen. A ház­
bért pontosan fizette az utolsó krajezárig; a 
hónap elsején déli tizenkét órakor rendesen le­
számolta azt a kosztpénzzel együtt özvegy An­
dalgósné asszony asztalára. Még az irigységnek 
sem lehetett volna kifogása, olyan akkurátus 
ember ellen, mint a minő Illés ur volt.

A koszt és a kvártélypénz húsz pengő 
forintból állott, a melyért özvegy Andalgósné 
asszony a Bakator ur fehérneműinek tisztántar­
tásáról is tartozott gondoskodni (különösen meg- 
kivántatván, hogy a kravátlik szép fehérre mos­
va, keményre vasaltassanak, mert Illés ur úgy 
szerette, ha gallérja peczkesen emelkedik fűiéi 
irányában) s a kiszolgálatba még a czipő-tisztitás 
is beleszámittatott, erősen kiköttetvén, hogy erre 
hasonlóan nagy gond fordittassék, miután Baka­
tor ur mod nélkül szerette, ha czipöi tükör 
módra glanc e-olnak.

No de meg is lehetett mindezt tenni — 
húsz pengő forintért.
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„ —T^jézettségek nagy halmazára, daczára az 
rótt k0Í£ takarékossági szempontnak, 1884-től fog-
i!talan°itanyosságbó1 5° frttal méS fel is emel: 
va’ a megye egyrészét egészen orvos nélkül 
' 01 focnuk akarni hagyni, kénytelenek leszünk 
ne!l1 nacryobb önmegadóztatással egyes körök 

..°'melni, hogy oda orvost kaphassunk.
Fentebbiekben kimutattam a járás- és kör- 
. visZOnyokat, a mint azok a törvény értel­

én íenallanak, s a nép ebből folyó egyenetlen 
nie ^^ztatásanak anomáliáját, mely onnan vette 
n‘ef ’nogv a törvény megfosztván a megyét 
Ltonomiájától, hogy viszonyainak postulatuma es 

„print intézkedhessék, részben felesleges,
D <öen kivihetetlen állapotok foganatosítását kö- 
-el, tovabbá a körorvosi fizetésnek egyenetlen 

hét közvetlenül a lakosságra róván, épen ellenke- 
te-Vérte el annak a mit akart, t. i. a helyett,

■ a népet az orvosi segély igénybevételére 
Statta volna, azt sok helyütt még elidegenítő 
5^ól pecüg milyen könnyű lett volna a czél 
•érésé, ha az egészségügyi személyzet elosztásánál 
rabad’ rendelkezést hagy vala meg a megyének 
'az állami adó igen csekély emelésével, mely 
•elet sem képezte volna a most közvetlenül be- 
szedett adónak, egyszerűen megszaporitja a jaras- 
orvosi állomásokat ott, hol az szükségesnek mu­
tatkozott s megengedi, hogy oly járások vagy 
kerületek orvosai, a hol csak csekély orvosi gyakor­
latra és jövedelemre lehet szamitni, jelenteken} en 
nacryobb fixummal legyenek javadalmazva, mint 
oly helyeken, a hol nagyobb gyakorlatra számít­
hatnak! s legfeljebb a nagyobb, például 4000 la­
koson felüli községeket utasítja sajat orvos tar­
tására.

De meg az is felesleges volt s nem a mi 
közigazgatasi viszonyainknak megfelelő, két fórumot 
teremteni ott, a hol egynek szükségét ,s kevesen 
érzik, s a hol az egyiknél, a községinél egtobb 
esetben a kellő értelmiség hiánya, — a szolgabiroi 
hivatalnál pedig a két hivatalos közeg munkával 
való tulterheltetése mellett erő hiányában hiány­
zanak a végrehajtó közegek.

liven mint fent előadtam volt az en meg­
győződésem e két intézmény felől az 1876-k. XIV 
t. ez. meghozatala és inauguration alkalmava 
s osztották e meggyőződésemet mindazok, kiket 
a gyakorlati élet nevelt, s kik az országnak e y 
kapára nem üthető viszonyait a gyakorlatból

ismerik.^ ^ „ogy ezekrő, megvoltmik

győződve, a törvénynek s annak ve°re 3J
sürgető kormányrendeleteknek mégis en^dj”e, 
kedtünk s végrehajtottuk a körorvos, állomások 

rendszeresítését úgy, a hogy lehetett.
De lássuk ez ügy történet, fejlődését mely 

egyúttal meg fogja világosítani azt, ogy

Melléklet a „Zemplén" 40-ik számához.
czára az ; a kormány a járásorvosi intézményről s van-e j végezzea kormány a járásorvosi intézményről ~ -----

kilátása a törvényhatóságnak a kormányt ennek 
szükségtelenségéről meggyőzni és a törvény meg­
változtatásának kezdeményezésére birni.

A belügyminister ő exc-ja 1876. julius 4. 
31024. sz. a. rendelettel utasítja a megyét az 
1876. XIV. t. ez. végrehajtására. Már ezen ren­
delet 2 pontja inti a megye közönségét, hogy 
minden szolgabirónak járásorvos álljon rendelke­
zésére, ki a járás területén tartozik lakni, — mig
__  - 1 1 1 * 1 i * _ _ 1 * " « /\ o 1 * ♦*' ti Zi
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ugyanezen rendelet 3-ik pontja a körorvosok rend­
szeresítése tárgyában intézkedik.

A megye tek. bizottsága e rendeletet az 
1876. szeptemberhó 28-án tartott közgyűlésben 
262/5619. szám alatt tárgyalván, 2-ik pontjára 
nézve azt jelenti a kormánynak, hogy a mennyiben 
járásorvos minden járásban van, tehát itt intéz­
kedés illetőleg határozat szüksége nem forog fenn, 
a 3-ik pontra nézve »a törvény kivihetőségét 
szem előtt tartva, nem betűjéhez ragaszkodva, mely 
jelen viszonyaink közt kivihetetlen^ az orvosi kö­
röket az élet és gyakorlat igényeinek megfelelőleg 
osztotta be. Azonban a megye ezen helyes intéz­
kedését a nmgu belügyminister úr nem hagyta 
helyben, s 1876. okt. 18., 475”- sz- a- yende".
lettel utasította a megyét, hogy a kozegeszsegi 
köröket a törvény szem előtt tartasa mellett
újabban állapítsa meg.

Erre az 1876. decz. 14-én tartott közgyűlés 
297/8670. sz. a. határozatával a köröket újólag 
osztotta be, s a megyei egészségügyi bizottság 
javaslatának alapjait határozatiig kimondotta, hogy 
a járásorvosi állást a körorvosival compatibilisnek 
tartja, s megengedte, hogy a járásorvos sajat 
járásában körorvosi állast is elfoglalhasson s azt 
elláthassa.

De a nmgu belügyminister úr ezt sem en­
gedte meg; s 1877. január 17-én 752- sz- a- belt
intézvénye szerint a megye ezen határozatához 
helybenhagyásával azon okból nem járulhat »mert 
az 1876. XIV. t. ez. 142. §• értelmében a jaras- 
orvos csakis azon községekben van hivatva a 
községorvosi teendőket végezni, melyek egészségi 
körbe beoszthatok nem voltak, miből önként kö­
vetkezik, hogy a járásorvos egyszersmind kororvos 
nem lehet, ez által különben is a törvényben eleje 
szabott számos teendőitől elvonatnék.«

Erre a megye alispánja 1877* jan- 25-» 47--
„ , kelt felterjesztésében újólag a nmgu belügy-
minister úrhoz e fordult a következő szavakkal, 
hogy .mi történjék oly körökkel, hova pályázó 
nem akad? miután a törvény szavához ragasz­
kodva a járásorvos csak oly helységekben ko eles 
a községorvosi teendőket teljesítem: a melyek 
egészségi körbe bármi okból be nem oszthatok. 
° S ha a nmgu m. k. belügymimstermm ez 

esetre azon utasítást adja, hogy akkor a jarasorvos

végezze ott is a községi orvos teendőit, akkor 
nézetem szerint a járásorvosi állás melyet külön­
ben is a csekély hivatalos fizetés (például nálunk 
4oo frt és toofrt úti átalány) által inkább a magan 
gyakorlatra utaltak, túlságosan megterheltetne 
ott a hol azért dijat nem kapna; míg másrészt
akadályozva lesz a községi orvos, alias elvafia-
lásában ott, a hol érette dijaztatnek, míg 
hivatalos állásnak egymáshoz! viszonya mindenütt
ugyanaz marad.* ,..

Az alispán e kérdésére a nmgu belügy­
miniszter úr .877- f=br. 22., $006. sz. a. kelt ja- 
laszában kitérőleg felelve s .annak megemlítésével, 
hoay a járásorvosoknak körorvosi minőségben ter­
vezett alkalmaztatásukra nézve a f. évi januar o 
17 én 752 sz. a. kelt rendeltemben foglaltakat 
ezúttal is fentartom* Zemplénmegyére nézve*- 
mételve kimondd, hogy a kör- és jarasorvos, alias 
össze nem egyeztethetnek, s egy személy áltál
be nem tölthetőnek tartja.

Ilyen volt a kormány eljárása e tárgyban
általánosságban, s lássuk most még concret 
ben is. (vége köv-}

A kis Milike még akkor csak ^katomnk
: futkározó leányka volt, midőn Bakato^^ 
izvegy Andalgosne azah ^ a nádszál,
-n felserdult; megnyúlt Pj hó keble
erősödött, megizmosodo , 6 A. test;ieg,
ai kifejlődtek; egeszen n mert
mint lelkileg .. • Tg ’ hogy Műikének 

itor urnák gondja vo tulajdon|k is lépést 
bajaival a lelki szép a negyven

anak: nem sajnalta h nak fizetni,
krajezárt ^kláb könyvárus ^

:hogy a leányka ha izlése nemesüljön,
nyékét olvashasson, h 0y
“ művelődjék ... tuősünk ezen

Özvegy Andalgósné assz°”tiig^ggel szemlél-
ngéd hg^^^^'oif^ndolatra, hogy ha
» nem ritkán jött azo g ék Milike es
ürbölcseségének is úgy összeillő párt.
:ator ur éppen kitehetnenek eg> __
- Derék, jóravaló, becsületesjerfi ^

ta gyakran a jó komoly ember,
gbecsülné gyermekemé . mjndenre
n olyan szeleburdi gava 1 nőt hol
ább képes, csak arra nem^hogyj g., ^ ^ 
zitson. Többbet er egy |edé|. s a7. asz-
iy is, mint egy gazdag, mjntha siralom
>ny mellettte csak orokk mee — fűzé to
zra volna kárhoztatva. z -CT — nem is
bb gondolatait a jo as^zo yan egy pár
/an egészen szegény, , , . _ szegényesen,
er forintja a takarékpénztár , yalamicském 
szehúzódva elélnének, . v azért koldulni;kém is csak van. Nem mennénk
: nem áml . . , 0V elandalgott,

Andalgósné asszonys g szavakba
utolsó mar hang —

mentek át s ujjaival - miként ez bevett szokása 
VOlt TeíXvaíaSfgáncsolni.? - kétdezé

szerényen Illés^^^“av^sLfbevont őrig 
most is ott üld g lt miként tornyosodnak
össnzaePp"pájanbodorüústjei a vén tölgyfa asztalon 

lévő kalaPz°0SnlátépPea6dt«Í- válaszolt Andalgósné

asszony, gondolatain legény . . . —
hoyg hol marad i y ke szólt Illés ur

fáradsago . illendő ily későn egyedül künntanácsos a ; tudomy elképzelni, hogy hol

« - - -

BeregLkaltorbaurmmintha meg hökkent volna, 
Bakator u kalapját s kilépett a ház

azután szó n „yuiaott A gyufa felcsa-
ból- A kapunál sz varra y^ fe. lehetett venm

rí “s '
1 Azután tovább dörmógott magaban.

A ,, . Beregi boltjába ment. Mit
Ujra Z‘> Hiszen számtalan kereskddes 

Ueres ott mind ^.gHmégis az öreg Beteg, bolt­

iba jár Pedig az öreg Bereginek fia .s van . . •
(Folyt, köv.)

Levelezés.
Zemplénmegye felvidéke, szept. 29.

Ismét ínség fenyegeti a felvidéket. Ez a ret­
tenetes vendég, mely utolsó vizitjét csak 2 év dott 
tette látogatási szándékának újra kezd k J 
adná Megfogy az érző ember ereiben a ver, ha 
az 1882-iki év tavaszának egy uj kiadasara gondol, 
újra látni az éhség által gyötört szerencsetleneket 
utón útfélen vánszorogni, anélkül, hogy tehetsegé­
ben állana mindeniket jóllakatni,

A föld termésén megpihent Isten aldo keze,
kövér esztendőt vártunk, de midőn a zord felvi­
dék augusztusban hozzá akar látni az aratáshoz, 
megnyíltak az ég csatornái s hét egesz hétig om- 
lötf nem esett az eső, ha Ararát hegyen lett volna 
az a termés, ott is pocsolyában lett volna. Nem 
lehetett aratni. Vagy kihullott a túlérett szem, 
vao-y learatva zöldéit a karóban. A burgonya hely­
re ütött volna mindent, mert ez itt a fotermeny, 
ugyannyira, hogy legyen bár a leg termékenyebb ev 
hanem termett a burgonya, koplal a nép télén, t
VaSZSKö$? “szemmel szedik szegények a 

krumolit eérvét dobva a kosárba, 4— 5*ot leire s 
a látszólag ép is a pinezébe magával viszi a rotha­
dás csiráját, körülbelül az is testvérei sorara jut
be nem várja a tavaszt. . .

A paszulybabot zöldjében fogja meg főzni a 
dér a folytonos borúban nem volt napsugár, mely 
mely érlelte volna. September vege van, s itt a 
legpompásabb zöldbabot ehetni.

Gyümölcs, melyből a szegény nép szántott 
és e^y pár krajezárt bevett, absolute nincs, me- 
diczinának sem találnál. Egy községben, hd ezerre 
megy a szilva fák száma, egy szem szilvát sem
lehetett látni.

A kukuricza a lehető legsilanyabb. Bizony 
jó, ha korán jajgatunk. Igen tanácsos lenne ha a 
felvidéki szolgabirák, kiknek van alkalmuk alapos 
tudomást szerezni a bekövetkezendő vészről s kö­
telességük az óvrendszabályokat megtenni jelentést 
tennének a megyén, hogy ideje korán lehessen 
kapni segélyt a minisztériumtól.

F Az adóvégrehajtó tiszteletremelto orrara pe- 
dia rá kellene kötni, hogy a törvény keretén be- 
lüf maradjon s ne vegyen ott, ahol nincs, mert 
bizony avval nem hasznot, de kart csinál az ál­

Most a hogy a krumplit ilyen nagy betegen 
találják a földben, egyre másra pakolnak a sze­
gény emberek, hogy Amerikánál előbb meg se 
állianak, természetesen ez legtöbbjénél csak pium 
desiderium marad, mert hiányzik a nervus rerum 
gerendarum, a. útiköltség, a jobb módúak meg­
tehetik s megteszik, mert félnek az éhségtől s meg- 
inkább az — adótól. Bizony bizony nyomoru és 
szomorú állapotok ezek, melyeknek ecsetelése sem 
igen kellemes munka. r

Különfélék.
(Kitüntetés.) A tiszáninneni ref egyházkerü­

letnek f hó 25-én Kassán tartott őszi közgyűlésén 
a sárospataki főiskola egyházi algondnoksága is 
betöltetett. E nagy fontosságú és díszes hivatalra 
Fejes István ref. lelkészünk választatott meg. E 
gyűlésen érősittettek meg a sárospataki főiskola 
tápintézetére vonatkozó újabb szabályok is melye­
ket a főiskola tanügyi bizottsága készített és nyúj­
tott be. E szabályokból ki tűnik, hogy a tápintézetbe 
és bentlakásra felvett tanulók, úgy lakás és élel­
mezés mint nevelési szempontból kitűnő gondozás­
ban fognak részesülni.

(Eljegyzés.) Horváth Béla mérnök-gyakornok 
folyó hó 29-én jegyezte el Kálniczky Károly hely­
beli ügyvéd szép leányát — Ilonát.

(A roncsoló toroklob) és vörheny ismét 
járvány alakot kezd városunkban ölteni. A fe­
nyegető vésszel szemben, a városorvosi hivatal



felhívta a kapitányságot: hogy mindazon óvin­
tézkedéseket haladéktalanul tétesse meg, melye­
ket e tekintetben a közegészségügyre vonat­
kozó torvény szigorúan elő szab. E felhívásra 
mi azt mondjuk: hogy derék dolog s a városi 
orvosnak dicséretes kötelességérzetére vall, de 
mérget merünk rávenni, hogy az óvintézkedé­
sekből egy betű sem lesz foganatosítva. Száz és 
egy okot tudnánk felhozni ez állításunk mellett. 
Mikor egy varos képviselő-testulete évek hosszú 
során megtűri azt, hogy lakosai trágyalével in- 
llcziált vizet igyanak, akkor nevetség még arra 
godolni, is, hogy holmi minueziozus s hatásaiban 
csak is közvetve nyilatkozó intézkedések foga- 
natositasára egy szalmaszálat keresztbe tegyen. 
Jobb erről nem is beszelni.

(Az eszéki vasúti) szerencsétlenségnek az 
elveszett huszarok között megyénkből is lettek ál­
dozatai; nevezetesen: Belezik János, Bállá Antal, 
Szalai István, Osnipki János (ez utolsó Nagymi- 
hályba való) zempléni illetőségűek voltak. A sebe­
sült katonák közt pedig Zemplénből; Perjés József 
czigandi és Kerekes György b. szerdahelyi szarma- 
zasuak találtattak, a kik azonban nem nagy sérü­
léseket szenvedtek.

(A s.-a.-ujhelyi.) erdőségekben a folyó év 
nyaran négy szökött katona tartózkodott, a kik 
közül egyet a héten sikerült elfogni s illetékes ha­
tóságához kisértetni.

(Sokszor szót) emeltünk már a miatt, hogy 
a csatangoló ebek megtüretnek az utczákon; pedig 
nem egy eset igazolja, hogy nemcsak a kóbor, 
de még a házi ebek is — ha azok kötve nem 
tartatnak, igen gyakran szerencsétlenséget idéznek 
elő. Közelébb is egy féken nem tartott hamis eb, 
oly érzékenyen megmart egy r.-bányácskai illető­
ségű kis leányt, hogy felgyógyulásara 25-30 nap 
kell. Felhívjuk a rendőrség figyelmét a hason ese­
tek elkerülése iránti intézkedésre.

(A folyó hó 26-iki) éjjeli nagy eső folytán 
létrejött áradas a Ronyva völgyében volt boglya- 
szénak nagy részét elsodorta.

(A szoda-viz roszasága) ellen lapunk múlt 
szamaban felszólaltunk. Ennek alapján a kapitányi 
hivatal megvizsgáltatta a szikviz készítéséhez szüksé­
ges eszközöket, melyek lehetőleg rendben találtat­
tak. De hat mink tulajdonképen arról panaszkod­
tunk: hogy az üvegek szerkezetei nagyobbrészt el 
vannak romolva; szeleinek mindenfelől, mint a 
rósz duda s ekkép tartalmukat félig sem adjak ki, 
miután a szénsav belőlük könnyen elillan. A gyá­
rosok ez ellenében azzal védekeznek, hogy az üve­
gek szerkezete a vendéglőkben romlik meg, a hol 
azokat nem eléggé gondozzak, Ez mind igaz le­
het, de hat a fogyasztóra éppen nem tartozik, 
hanem igen is a gyárosoknak kötelességük az 
üvegeket megvizsgálni; mielőtt azokat megtöltenék. 
Hanem ezt az illetők éppen nem teszik, ellenkező­
leg — mint tudomásunkkal van, az üvegekben ma­
radt romlott vízhez, a hiányzó részt szépecskén 
hozzátöltik s újra forgalomba bocsátják. Ez ellen 
aligha segít a hatóság figyelmeztetése a vendéglősök­
höz, melyszerint az üvegeket hiánytalanul adják- 
vissza a gyárosnak, de igen is segítene az, ha a 
vendéglősök a romlott szerkezetű üvegeket vissza­
tartanák s egyúttal be jelentenék a hatóságnak, 
aki aztán az illetőknek szigorú kötelességévé tenné 
azok kijavítását

(Rósz időjárás.) Réges-régóta bizonyos fé­
lelemmel néz a gazda, — különösen a szőllős-gaz- 
da-közönség az izraelita u. n. »Kucskás8-ünne- ! 
pék elé! Ez idén is bebizonyult, hogy azok több­
nyire tartós esőzéssel járnak. A múlt hét »Hegy- 
aljánkon«is csaknem szakadatlan esőzés mellett 
folyt le; a füstölgő hegyek aggodalommal töltötték 
el a gazdák lelkét; mindenki a közelmultbani szü­
retek szomorú képét látta maga előtt elvonulni s 
nem is volt bizalma másra gondolni, mint hogy - 
az idei szüret is hasonló lesz az előbbi évek

szüreteihez. Pedig az időjárás szeptember első két 
harmadában a lehető legkedvezőbb volt a szol o 
szépen kifejlett s mindenki kitűnő minőségű bort 
remélt. Pénteken délután azonban ismét teividult 
a természet s a nap jótékonyan szórta szét meleg 

! sugarait, mintegy uj reményt adva az aggó 
szivébe. Ha az idő megváltozik: akkor meg a künn 

1 levő ültetvényekben sem lesz nagy kar. Bizony-bi­
zony rá is fame a föld népére az —áldás.

(Halálozás.) Szemes Karoly, városi alkapi 
tányt és csaladjai súlyos veszteség érte; neje a 
gondos jó házi asszony és anya hosszas betegeskedes 
után f. h. 27-én elhunyt. Temetésén a városi elöl­
járóság testületileg jelent meg s a polgárság is 
szép számmal volt képviselve. A kiadott gyász­
jelentés igy szól: Szemes Károly, váiosi alkapitany 
s gyermekei: Kálmán, Julia, Péter és Karoly; továb­
bá Szemes Fereecz —megszomorodott szívvel jelen­
tik szeretett neje, édes anyjok, illetőleg sógornője 
Szemes Karolyné szül. Palotay Juliannának hosz- 
szas betegeskedés után, 54 éves korában, lolyó hó 
27-én déli 12 órakor történt gyászos elhunytát. 
A boldogult hült tetemei folyó hó 29-én d. u. 3 
órakor fognak a rom kath. egyház szertartásai 
szint örök nyugalomra tétetni. Áldás és béke a 
feledhetlen nő s szerető édes anya poraira!

(A ezékei körorvosi) állomás, mely jó ideje 
betöltetlenül van, legközelebb — oly engedmény­
nyel, hogy a megválasztott orvos S.-a.-Ujhelyben 
lakhatik — újra be fog töltetni.

(A sárospataki) gőz-hengermalom első ár­
jegyzékét lapunk mai száma hozza. A vállalkozó 
szellemű tulajdonos, Bogyay Zsigmond idáig is 
mindent elkövetett: hogy malmászatával e nagy­
vidék közönségének igényeit teljesen kielégíthesse, 
mármost tehát azon a sor, hogy a buzgó törek­
vést bizalma és kitartó pártfogásával támogassa. 
Ezúttal tudomására hozzuk a közönségnek: mi­
szerint az úgynevezett kis pitién ezután csak 
gabonát lehet pitiélni, mert a búza liszt készít­
ményekkel sem a közönség sem maga a gőz­
malom tulajdonos nem volt megelégedve; ugyan 
azért jövőre a búza a »mümalom«ban lesz feldol­
gozva, hol bár a munkadij 5°/0 kai drágább de 
a lisztkészitmény 50"/,, a 1 szebb és jobb a mun- 
kadijhoz képest. — A »csere-üzlet* mint eddig, 
úgy ezután is a legelőnyösebb feltételek mellett 
eszközöltetik.

(A „Képes Családi Lapok“ f. évi október­
ben az ötödik évfolyamába lépett. Beküldetet*" 
hozzánk az uj évfolyam 1 sö száma, melyből azt 
a meggyőződést szereztük, hogy a kiadó s a 
szerkesztőség válvetetten igyekeznek jó, a vára­
kozást minden tekintetben kielégítő szépirodalmi, 
társadalmi, ismeretterjesztő képes heti lapot adni. 
Nem csoda, hogy e lap tízezer előfizetővel di- 
dicsekedhetik, mert kiállítás és tartalom egyeránt 
ajánlatossá teszik azt. Mint már más alkalommal 
megjegyeztük, a „Képes Családi lapoké nak ingye­
nes mellékletei is vannak; és pedig egyik a »Nö- 
vi 1 ág« czimü divatlap, (számtalan képpel.) mely 
a hazai hölgyközönség igényeit minden tekintet­
ben kielégíti s a szintén nagy buzgalommal szer­
kesztett ^Gazdasági és háztartási lap, mely czi- 
mének tökéletesen meg felel. Az uj évfolyamból 
úgy latszik, hogy a szerkesztőség s a kiadó ál­
dozatkészsége nagy figyelmet forditnak az erede­
tiségre s igy kizárólagos magyar irodalom fejlesz- 
tésére. Ingyenes regénymelléklete nem holmi 
külföldi selejtes mü átültetése, de a magvas tollú 
mónk b. Horváth Miklós müve; a regény czime: 
»A métely hintök« ; a beküldött első Ívből is 
látjuk, hogy az pompás társadalmi korrajz a jelen 
időből. Az 1 -sö szám tartalma különben beszélhet 
helyettünk magáról a lap belbecséről. íme a főbb 
czikkek: „Egy kis tévedés« a ragyogó tollú 
Balázs Sándor elbeszélése; — »Az uj Endymion« 
Komócsi József, az aktív magyar poéták legjeles- 
bikének megkapó szép költeménye: — »Ferde

fogalmak8 czim alatt b. Horváth Miklós érteke, 
zik az irodalom nemzeties irányáról; — Ábrán. 
dósán8 czim alatt Dengi János tollából közöl 
egy kis joujou nevű novellettet: ezt követi
kitűnő fordítónknak. Milesz Bélának egy fordítá­
sa. (»Herczeg mint lakatos legeny ), - rn^
Philantrop kedélyeskedik »A papírkosárból Czimü 
csevegésben s árul el egymást »a szerkesztőség 
titkaiból^ ; — >A lant a .lant . . . czim alatt 
Csiklay Lajos irt e számban hangulatteljes költe­
ményt ; Incze Jenő a múltak szorgalma.-: búvára 
,A fáczán vagy pályafogadás8 czim alatt egy 
középkori szokást ismertet; — ^Halvány ifju« a 
hét történetét Írja meg, valóban kedves modor- 
ban. Van aztán a lapban sok apró közlemény, 
újdonságok, talányok stb. gazdag rovata; a »tár- 
salgóban8 a kérdések, feleletek, ajántatok, stb. 
egész raja. (E rovatot igazán megbecsülhetik az 
előfizetők, mert mindenben felvilágosítást nyernek 
ott, sőt a mi páratlan: ingyen hirdethetnek is). 
A képek igen szépek. Ezek közül ki emeljük a 
következőket: A 9czigány-kovács« (Feszty Árpád 
eredeti rajza után, melyet csak e lapnak készí­
tett); »az első látogatás8 (pompás genre-kép); 
— »találkozás az erdöben« — (Greguss Imre 
eredeti, a »K. Cs. Lapok8 számára készített mü­
ve); — s négy kép Egyiptomból: mind olyanok, 
melyek az ottani világeseményeket képezik, A 
A jövő számmal küldetik szét Jászay Mari asz- 
szony a kitűnő tragikai művésznő szinnyomatu 
arczképe mint ingyen jutalomkép minden előfize­
tőnek. A lap előfizetési ára egész évre 6, félévre 
3, negyedévre 1 frt 50 kr. lévén, elismerésünket 
bízvást kifejezhetjük úgy a lelkes kiadó (Mehner 
Vilmos, Budapesten, papnövelde utcza 8. számi, 
mint a szerkesztő (Komócsy Lajos) iránt.
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kvszitinéiiyeiiiek

áríeg’yzé
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e,
100 klg. ára elegysuly tiszta súly helyett, ingyen zsákkal, 

készpénzfizetés mellett, kötelezettség nélkül.
Nagyobb mennyiségű vételnél százalék.

Buzakészitmények.
Asztali dara nagyszemü . . . 

» « aprószemü . . .
Királyliszt.................................
Lángliszt....................................
Montliszt....................................
Zsemlyeliszt különös...............
Zsemlyeliszt................................
Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 

« <, 2-od 9
Barna „ i-ső

Korpa ........................................
Malompor....................................

Rozskészitmények.
Kenyérliszt finom ..................

« közép ..................
« barna ..................

Rozskorpa zsák nélkül . . .

Sima őrlemények.
Búzaliszt zsák nélkül ....
Kétszeres....................................
Rozsliszt ....................................
Arpaliszt ....................................

fszám——.
frt ; kr. frt kr.
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/ 3

30

50'

30

Zs á ksuly:
Asztali daránál 25 klg., finom lisztnél 75 klg., korpánál 50

Mindennemű liszt kicsinyben is kapható.
k\g.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BOEUTH ELEMÉ
_______ Főmunkatárs: FARKAS BERTALAN.

Általános sorbavető gépeket.
Sorbavető gépeket könnyű szerkezettel.

Szórvavető gépeket.
Rögtörő és gyűrűs hengereket.
Porhanyitó- ekéket és lókapákat.
Ekéket és boronákat.
Borsajtókat és szőlőzúzókat.
Szecska- és répavágókat sat. ajánl

FLEISCHER ÉS TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán és a Csermelyvölgyben Kassa mellett

gépeink eszközeink és egyéb gyártmányainkat készletben tartjuk gyárunkban 
Árjegyzékét es ki mentő kepes jegyzéket kívánatra bérmentve küldünk.
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.Árverési hirdetmény.
\ s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható- 

..*^ről közhírré tétetik, hogy Klein Ignácz végrehajta­
sd Szűcs János végrehajtást szenvedő elleni végrehaj­
tó0^ T^bgn Klein Ignácz és Kriszten Ágoston kérelmére 
tf1 Ugján0S k.-helmeczi lakos mint árverési vevő ellen az 
VerC‘é 1 feltételeknek eleget nem tétele miatt s pedig a Klein 
arver“ részére sorozott 35 írt 27 kr. tőke ennek 1875 
dna';|u, 2q. napjától járó 15% kamatai és 8 frt 20 kr.
10h^tási. "valamint ezennel 5 frt 15 krban megállapított 
^ ' kérvényi költség s Kriszten Ágoston részére soruzuu 
fn frt tőke ettől 1877. évi február 3. napjától járó 15% ka- 

. • és az ezennel 5 írtban megállapított árverési kérvényi 
^féknek kielégítése végett az ujabbi árverés a k.-helme- 
k°n^» számú tjkvben a tagosítás folytán A. I. 1 — 11. és -\- 
CZ1-I-fz alatt foglalt id. Szűcs János kinek neje Sápos Bor- 
k’ ^tulajdonául felvett ingatlanra elrendeltetvén, annak meg- 

‘“‘a határidőül 1882. évi novemberhó 6-ik napjának dél- 
q órijja K.-Helmecz községe házához kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek:

1) hogy a megállapított kikiáltási ár 696 frt bó-/3 kr.;
2\ hogy a fent megjelölt ingatlan ezen csupán egy ár- 

-erési határnapon a kikiáltási áron alul is el fog adatni;
' hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak

o _átJ vagyis 09 frt ól krt készpénzben vagy ovadékképes 
papírban bánatpénzképen a kiküldött kezéhez letenni;

1 4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pe-
dicr az eiső 1/3 az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 
r nap alatt a második l/3 ugyanazon naptól számítandó há­
rom hó alatt, az utolsó l/3 ugyanazon naptól számítandó hat 
ho alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 
számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszékhez 
intézendő két példány és két lelzeten szerkesztendő letéti kér- 
vénv mellett a s.-a.-ujhelyi kir. adó- mint rétét hivatalnál

letizitn , jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­

idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. törvényszék telekkönyvi hivatalánál valamint a k.- 
helmeczi kir. járásbíróság és K.-Helmecz községe elöljárósá­
gánál megtekinthetők. ..

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi
hatóságnak 1882. évi szeptember 15-én tartott ülésében.

Br. Fillenluium,
kir. törvényszéki elnök.

Sziráky,
h. kir. törvényszéki jegyző.

TK. 4536. szám.

pedig az első i/3-ad részt az árverés jogerőre emelkedésétől 
számítandó 15 nap alatt, a második ,/3-a.(I részt ugyanazon 
naptól számítandó 2 hó alatt, az utolsó 1/3-ad részt ugyanazon 
naptól számítandó 3 hó alatt minden egyes vételári részlet 
után az árverés napjától számítandó 6°/0 kamatokkal együtt 
ezen kir. törvényszékhez intézendő két példány és két felzeten 
szerkesztendő letéti kérvény mellett a s.-a.-ujhelyi kir. adó- 
mint letét hivatalnál lefizetni;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. törvényszék telekkönyvi hivatalánál, valamint Mihá­
lyi községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1882. évi szept. hó 19-én tartott üléséből.

Br. Fillenbaum,
kir. tvszéki elnök.

Sziráky,

T. K. 1216. szám.
1882.

" 1882., . „ .
Árverési hirdetmény.

A s -a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­
ság részéről közhírré tétetik, hogy a s.-pataki népbank mint 
szövetkezet végrehajtatnak Bukovics Antal és neje Dobai 
Zsuzsanna végrehajtást szenvedő elleni vegrenajtasi úgy 
végrehajtató készére megítélt 159 frt töke követelesnek s etto 
1881. évi juniushó 25-ik napjától jaró 8°/0 kamatoknak, 18 frt
67 Kr. perbeli, 8 frt 70 kr. végrehajtási mar megállaPltot^ 
valamini a hirdetési díjjal 10 frt 17. krban felmerült költse 
geknek kielégítése végett a végrehajtási árverés a -patak 
391. számú tjkönyvben foglalt s fele részben Bukovics Antalt
illető 400 írtra becsült 833. hr. szám alatti belhely s 221.• • 
i. számú házra, továbbá a 6103. és 8051. hr. sz a szamófo 
det a tagosítás folytán az alsó határban helyetesitendo s 14 
írtra becsül, szántóföldre, elrendeltetvén annak megtar asa 
határidőül 1882. évi novemberhó 29-ik napjanak délelőtti 
9 órája S.-Patak községe házához kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek:,
1) hogy a megállapított kikiáltási ar 400 es 14 írt,
2 hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy

árverési" határnapon a kikiáltási áron alul is el^ltásiÍrnnk 
3) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási arn

íO%-át vagyis 40 frt és I frt 4° krt 'izéhez
dékképes papírban banatpenzkepen
letenmí) vevő köteles a vételárt három egyenlő
pedig az első V,-ad részt az árverés jogerőre emelkedeseUd
számítandó 15 nap alatt, a masodlk részt ugyanazon
naptól számítandó 3 hó alatt, az utols , 3 , ,. • ,zszjet
naptól számítandó 6 hó alatt minden egyes v együtt
után az árverés napjától számítandó 6% ttal együtt
ezen kir. törvényszékhez intézendő két pe any yr
ten szerkesztendő letéti kérvény mellett a s.-a.-ujhelyi kir.

adó- mint letéthivatalnál kiboCsátásával egy-
5) hogy jelen árverési hirdetmy^ -rák alatt

idejuleg megállapított árverési felt valamint Sáros-
ezen kir. törvényszék telekkönyvi h ’
Patak községe elöljáróságánál megte cmt e ■ 0 . telekkönyvi 

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mmt telekkony
hatóságnak 1882. szept. hó 9-én tartott ülésében.

Hunyor,
kir. tszéki h. elnök.Szofoonya,

kir. tszéki jegyző.

TK. 4399/1882. sz. beérk. augusztus 23-án. ,

Árverési hirdetmény-^. ható<
A s.-a.-ujhelyi kir- törv^ze^ ™Uamkincstár végrehaj­

ts részéről közhírre tetetik hogy mihalyi lakos
tatónak Tóth Jozsefne szül. kassai „ a végrehaj-
végrehajtást szenvedő elleni vegr J, , át^alék s ettől 1882. 
tató részére megítélt 130 frt H kr. oknak> 6 frt 10 kr.
evi januárhó 1 ső napjától jaro 6/0 ielenlegi 8 frt 67
végrehajtási már megállapított, va aim^ , tt a végrehajtási 
krban felmerült költségeknek kié egues ’ ^ lb Tőzsefné szül. 
árverés a mihalyi 75-dik számú tj en £s h. r. sz.
Kassai Borbála tulajdonául felvett 13 •> “'keltetvén, annak 
alatti 1181 frt becsértékü szántóföldre _ W||>erlu6 14-íh 
megtartására határidőü1 ]v: községe házához
napjának délutáni 3 órája -
kitüzetett. értesittetnek:

Miről is az érdeklettek azzal értesít frt.
1) hogy a megáHapitott ki iaua^nság ezen csupán egy
2) hogy a fent megjelölt ing .g el fog adatm;

árverési határnapon a kikiáltási áron kikiáltási árnak
3) hogy árverezni kívánók tartó ovadékképes

■°V> ,.8fr, 1 kr, .Wff.P,';”Wbez letenui,
papírban bánatpénzképen a kiku o enlő részletben és

4) vevő köteles a vételárt három eö>

3
Árverési hirdetmény.

A szerencsi kir. járásbíróság mint tkönyvi hatóság által 
közhírré tétetik, miszerint Burger Sámuel miskolezi lakos 
végrehajtató felperesnek Kovács József és társai harkányi la­
kosok ellen 2935 frt 95 kr. hátralékos haszonbér! tőke s já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a bírói árverés egyetem e- 
ges kötelezettséggel végrehajtást szenvedette .nek 1 harkányi 
tjkönyvekben betelekkönyvezett ingatlan vagyonaikra, úgy­
mint: i-ör néhai Kovács Józsefnek a 49. számú jkönyvben 
85—86. h. r. sz. a. az adó alapján 560 frt értékű hazra es
belsőségé e, ugyanazon tj könyvben 35 B-> 411- 58z- ^93- 99°- 
1117. h. r. sz. alati 939 frt értékű tulajdonát képzett kültelki 
állományára — 2-or néhai Kéri Józsefnek a 65., sz. tj en 
110. h. r. sz. alatt 400 frt értékű háza és belsőségére,
ugyanazon tjkönyvben 275., 31 486., 605.> 91 3- 1 1"
sz alatt 955 frt értékű tulajdonát képezett kültelki állomá­
nyára; - 3-or néhai Lakatos Mihálynak a 84. sz. tjkönyvben 
,oi. h. r. sz. a. 160 frt értékű háza és belsőségére, ugyan­
azon tjkben 270., 31b., 491., 620., 919., 1035- r. sz. a.
780 frt értékű tulajdonát képezett kulteleki fekvosegere;
4-er Szatmári Dánielnek a 145. sz. tjkben 219. • r- sz- a-
160 frt értékű háza és belsőségére, — ugyanazon tjkben 33*-»
503., 541., 635., 933., 1050. h. r. sz. alatt 943 frt 5° hr.
értékű tulajdonát képező kültelki állományára; — 5;ör né*“ 
Szűcs Istvánnak a 9- sz. tjkben 12. h. r. sz. a. 160 frt értékű 
háza és belsőségére, ugyanazon tjkben 385., 447- 5 ;»
658., 956., 1073. h. r. sz. alatti 947 frt 5° kr. értékű tulaj­
donát képezett kültelki állományára; — 6-or néhai Toth P 
nak a 34 sz. tjkönyvben 56. h. r. sz. a. 160 frt értékű haza 
és belsőségére, - ugyanazon tjkönyvben 369., 4-5- S00;’
678., 976. 1093. h. r. sz. a. 617 frt 50 kr értékű tulajdonát 
képezett külteleki illetőségére; — 7"er Almádi Józsefne 
27 sz. tjkönyvben 434- h. r. sz. a. haza es belsőségére, mely­
nek értéke 160 frt, — ugyanazon tjkben 394- 438- 557- 0 7-
965., 1082. h r. sz. a. 979 frt értékű tulajdonai kepezo ku -
telki fekvöségére ; — 8-or Csire Mihálynak a 21. sz. tj
41. 32. h. r. sz. alatti 160 frt értékű háza es belsosegere, 
ugyanazon tjkönyvben 380., 443- 51 5- 662., 960., 107^ • • r.
sz. a. 885 frt 50 kr. értékű tulajdonát kepezo kultelem1 allo- 
mánvárá • — 9-er néhai Jávorkai Istvánnak a 168. sz. tjkben 
24, h l sz. a. ,60 frt itíku ház és belsőségére, - ugyan-

azon tjkben 34;., 456., 527- 649-, 947-, »°«4- - “■ * *
949 frt értékű kültelki állományára; — íö-er néhai Bo
Ferencznek a 39- sz. tjkben 61. 65. h. r. sz. a. haza és bel­
sőségére, melynek becsértéke 400 frt, — ugyanazon tjkben 
402 I40. 555- 665., 962., 1080. h. r. sz. a. 939 frt értékű
tulajdonát képezett kültelki fekvőségeire 2538 frt 92/6 kr. 
töke és az árverési kérvényben felszámított járulekai, összesen
tékát 2945 frt 95 kr. és annak 1877. april 29-tól foly /o
kamaói 30 frt jelenlegi s még felmerülendő arveres, költse- 
gek erejéig elrendeltetvén, az árveres határidejéül l882- e 
novemberhó 2-ik napja d. e. 10 órája Harkány község haza­
hoz kitüzetett, s annak Tóth Mihály felpe^M ügyvéd kozben- 
jöttével leendő foganatositásaval Hegymeghi László . b

rehajto^megbizatotLekiettek azzal értesittetnek, hogy :
1) a megállapított kikiáltási árt a fenébb kitüntetett

bacsár képezi; ^ ^ ingatla„„k a kitűzött egy ár-
, . , ' , kikiáltási áron. alól is elfognak adatni >veres, tartoznak a Skiáltási árnak

I0o/ -tóliját készpénzben vagy jó hitelű hitelintezeti beteli 
könyvekben bánatpénzképen a kiküldött kezehez letenni,

> vevö hoteles a vételárt három egyenlő részletben és
nedie az első részletet az árverés jogerőre emelkedésétől sza- 
P 7 q nnn alatt a második részletet az arveres jogerőre 
mito.t.t J.11®?, >Tiltott 40 nap alatt és a harmadik részletet
emelkedésétől szarni számitott ö0 nap alatt min-
az arveres j S részlet után az árverés napjától számítandó 
den egyes vetelan^ rész Mr jbirósághoz intézendő két
péMánymS°k«‘ f«Uet«n szerkesztendő letéti kérvény mellett z 
peiuany mint letéti hivatalnál lefizetni;
tokajt árverési hirdetmény kibocsátásával egy-

5' ^Uonhntt árverési feltételek a hivatalos orak alatt 
Iten Hr.lbirőság tkönyvi hivatalánál, valamin, Harkány köz-
Ség elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint tkönyvi hatóságnál 

1882. évi juliushó 9-en. TÓtll Páp»J,
kir. aljárásbiró,

TK. 1084/1882. szám.

Árverési hirdetmény.
A lomomul kir. járásbíróság mint ‘'!fkktí''LuS

részéről közhhré ^*^*£2*^ 1*0= Sgyvéd által
„kok kmerftíen tartózkodásn Borkó Mihály végrehaj- 

Us”, szenvedő elleni végrehajtási ügyében, a végrehajtató re- 
tast szén e tőkekövetelésnek s ettől 1881. évi
szere meg, e , -86 f‘ &0/ k,m„„knak 3, « 84 kr
J“°beí°8 W\“ végrehajtási már megállapított, valamint 
felen égi 7 ivt9ó'krban fiimerni, költségeknek Mégttese

ír » «
deezemberhő 4-* napjának délelőtti ,0 órája Beretto község 

házához kitüzetett.
Miről is az érdeklettek azzal értesíthetnek.
,1 a megállapított kikiáltási ár 405 frt 33 kr;
2 hogy a fent megjelölt ingatlan ezen csupán egy

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el f°g ^atI^ ’
3) hogy árverezni kívánók tartoznak a hikialtasi arnak 

10V-át vagvis 40 frt 54 krt készpénzben vagy óvadekképes 
papírban bánatpénzképen a kiküldött kezéhez letenni;

P 4) vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben 
és pedig az első Vb részt az árverés jogerőre emelkedését 
számítandó egy hó alatt, a második Vs reszt ^nazon p- 
tól számítandó két hó alatt, a harmadik és utolsó /, itozt, 
melybe a bánatpénz is befog számíttatni, ugyanazon naptó 
számítandó három hó alatt, minden egyes vetelan részié,, után 
az7rverés napjától számítandó 6"/0 kamatokkal együtt ezen
kir járásbíróság mint tkvi hatósághoz intézendő két példány 
és két felzeten szerkesztendő letéti kérvény mcLett a homon- 
nai kir. adó mint letéti hivatalnál lefizetni;

-) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásává! egy­
idejűleg megállapítod árverési feltételek a hivatalos orak 
alatt ezen kir. járásbíróság mint telekkönyvi hivatalanal, va­
lamint Berettő községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kélt Homonnán a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1882. szeptember 12-én. Szi|ágy- Béia,

kir. aljbiró.

86. sz.
1882. Árverési hirdetmény -

Végr.

1882 Árverési hirdetmény. .
1 -i -mntt véerahajtó ezzennel közhírre teszi,Alulírott kiküldő t vegrahjt33 végzése foly-

hogy a s.-a.-ujhelyi kir. J yiS]akos ellen 1879, évi május
tán a Karsa Bertalan s.- . ;I y j . lakos részére 2800 frt 
27-én fav- Fekete Jozse é ehajtás folytán biróilag lefoglalt
követelés vegeit kielégítés « ^ áUő ing05ágok nyilvános
s 334 írtra becsült sz^ mÍQek a helyszinén, vagyis S.-a.-Uj-
árveres utján elad ^’ieendő eszközlésére határidőid 1882-ik 
helyben alperes hAasan aéldőtti 9 órája kitűzetett, melv-
óvi Október tennel“i;9meg]e?«éss,l hivatnak

^.‘h^- érdekle,.'inogok emez árve,éten, szükség ese-

kik. bir. végrehajtó.

Aláulirott kiküldőit végrehajtó ezennel közhírré teszi, 
hogy a beregszászi kir. törvényszék T882. évi 99°- sza°lu ve^* 
zésével Füzesséry Gábor mint Propper Hermann csontomege- 
nek perügyelője felperes részére Groszmann Emma és Grósz- 
mann Ignácz tolcsvai lakosok alperesek ellen 120 frt s ja 
erejéig elrendelt kiél. végrehajtás folytán nevezett alperesekto 
lefoglalt s 720 írtra becsült ingóságokra a tokaji kir. járásbí­
róságnak 1454/882. polg. sz. kiküldő végzése folytan az árve­
rés elrendeltetvén, annak a helyszinén vagyis T öles van végre­
hajtást szenvedők lakásán leendő megtartasara határidőül 1882. 
évi októberhó í O-ik napjának délelőtti 10 órajara tüze i’, 
a mikor a biróilag lefoglalt 45 hordó borból allo ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség
becsáron alul is, elfognak adatni. . .

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt -
gyakra oly elsőbbséggel bírnak, mely az ezeia enJ v
hajtási iratokból ki nem tűnik, miszerint elsőbbségi igényeiket 
az árverés megkezdése előtt szóval vagy iras a|1 a U,ir. 7 ® •
hajtónál a különbeni következmények terhe alatt bejelente

el ne mulaszszák. , , .
Kelt Tokaj, ,882. évi septemberho^CMk

kir. bir. végrehajtó.

finom, hulladék
valamint

üszögös fajt
I bármily mennyiségben 
* vásárol a

kassai göz-buzakeményitö 
sikér-gyár.

XJ XT Gr AH JÓNÁS és FIA.

Alulírott azon oknál fogva, mert raktáromat jövőre 
tetemesen megnagyobbítom a

jelen nyári évadra szóló
nagy választékú férfi-divafcczikkeket, nevezetesen : 
saját készítésű fehér és színes férfi ingeket, 
lábravalót harisnyákat, zsebkendőt, leg­
újabb divatu nyakkendőket, nap- és esernyő­
ket, séta-botokat, illatszereket, por- és 
esö’kőpenyeket, utazótakarókat és plai-
deket stb.

meglepően olcsó áron végeladóm
Bátor vagyok tisztelettel kijelenteni, hogy ezen elá- 

rusitás nem a szokásos név szerinti végeladás, — mely 
közönséges reclamnál nem egyéb, — ellenkezőlep al­
kalma nyílik a nagyérdemű közönségnek az árak tény­
leges leszállításáról meggyőződni. 9—10

Vidékre: Ingkelmemintákkal bérmente szolgálok 
és megrendelések pontosan eszközöltetnek.

KARIKÁS LAJOS
fehérnemű és férfi divatáru-üzlete

Budapesten, V., Dorottya-utcza 3. sz.

hüt,



1083. sz.
TK77882."

Árverési hirdetmény.
A homonnai kir. járásbíróság mint tkv. hatóság részé­

ről közhírré tétetik, hogy Jakubovits Berko klenovai lakos 
végrehajtatónak Rozenbluth Berko és Rozenbluth Mór jalovai 
lakó* végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében, a 
végrehajtató részére megítélt 163 lorint toké követelések 
s ettől és pedig 13 frt után 187Ó novemberhó 11 -töl és 
130 frt után 1876 év április hó 11 - tői járó 6'’0 kamatoknak 
24 frt 70 kr. perbeli 37 frt 39 kr. végrehajtási már megálla­
pított valamint jelenlegi 7 frt 32 krban felmerült költségeknek 
kielégítése végett a végrehatási árverés a jalovai 4-ik számú 
tjkönv ben A I 1—40 és 42—51 sor sz*^m foglalt \ 4 úr­
béri bel és kültelekből Rozenbluth Berkot felerészben illető

S 110 frtra becsült jutalékra és a jalovai 5-ik számú tjkony 
ben x 1 ,„38 sor szám alatt foglalt, Rozenbluth Móricz tu­
lajdoniul felvett Ve volt úrbéri bel és kultelekbo1 aI!6. 3 frtra becsült ingatlanra elrendeltetvén annak megtartására ha-
Íridőüi isss. évi november h* SO-ik napjanak dél­
előtti 10 órája Jalova község házához kituzetik.

Miről is az érkeklettek azzal értesittetnek:
,) hogy a megállapított kikiáltási ár a jalovai 4-ik számú 

tjkönyvi jutalékra 1 to frt, a jalovai 5-* számú tjkonyvi ingat­
lanra pedig 300 frt *

2) ho^y a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy 
árverési" határnapon a kikiáltási áron alól is elfognak adatni;

3) hogy árverelni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 
10%-át vagyis 11 illetve 30 frtot készpénzben vagy ovadek- 
képes papírban bánatpénzképen a kiküldött kezehez letenni,

I 4) vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben es

nedi<r az első V.részt az árverés jogerőre emelkedésétől számi- 
tandó egy hó alatt, a második Vsrészt ugyan azon naptól Szá- 
mitandó két hó alatt, a harmadik és utolsó /3 résgt, melybe a 
bánatpénz is be fog számíttatni ugyan azon naptól három hó 
alotf minden eeves vételári részlet után az árverés napjától:
m
tk. ----- o ^
kesztendő letéti kérvény 
letét hivatalnál lefizetni;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egyide­
jűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt
ezen kir. bíróság tkvi hivatalnál valamint Jalova község elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kelt a homonnai kir. jbiróság mint tkv. hatóságnál 1882. 
September hó 9-ik napján.

Szilágyi Béla
kir. aljbiró.

-■■0F Előfizetési felhívás ■

ÉPES CSALÁDI LAPOK
sz

A „Képes Családi Lapok 
lvamába lép, ami mindennél jobban bizonyítja, 
a magyar családok körében. Miután kívánatra 
mindenkinek küldünk mutatványszámot s egé­
szen tájékozó előfizetési felhívást, e helyen csak 
röviden emlékezünk meg a közkedveltségnek 
örvendő lapról. A „Képes Családi Lapok8 há­
rom ívnyi tartalommal jelen meg a legdíszesebb 
kiállításban, szép, fényes színes boritékban. —

épirodalmi és isnueretterjesztő képes hetilapra
Felelős szerij-t'sztö: Koméesy Fajos.

8 f. évi október hő t-<*» <54 <5 dák évfo- den mozzanat. — Minden számhoz egy Ívnyi külön regény-melléklet könyv-i-é$ 9^ fldik
hogy hézhgot pótol alakban. Havonként

A „Képes Családi Lapok8 a legolcsóbb, legter­
jedelmesebb, legdíszesebb magyar heti­
lap. Megjelen minden vasárnap egészen 
ingyenes regénymelléklettel. — Külön (in­
gyen) „Divatlap'- és külön (ingyen) „Gazda­
sági és háztartási lap.8 -- Gyönyörű 

jutalomképek és rendkívüli kedvezmények.
Minden szám sok művészi kivitelű képet hoz. ^
A főlapban vannak eredeti s a külföld legna- pj _ __

igyobb íróiból fordított rövidebb regények, elbe- ^ Megjeleli lizezei* péllláliyllílll. ■?!■§
szélések, rajzok, életképek, humoreskek; eredeti 

|s más költemények, a főváros, vidék s külföld
válogatott fontos hírei; az irodalom és műveszet körében felmerülő min- csarnokot folytatjuk, hog

A legközelebbi évfolyamban külön regény-mellékletkép »A MÉTEEY-HIVTOIS7 czimü eredeti regényt közöljük
jeles Írónk tollából. A regény valódi társadalmi korrajz.

Mutatványszámot a lriad.ó-2iivatal J^ixránatra "bárl^inelr ife-ülcL ’toérmentve
Előfizetési ár: egész évre 6 frt — félévre 3 frt — negyedévre 1 frt 50 kr.

© 23.23, © r Vilmos fcíad.ólxitra-feala,5

N ő v i 1 á g 8 czimü divatlap számtalan képpel, 
szabásrajzzal stb. és „Gazdasági és Háztar- 
tási Lap8 is jár ingyenes mellékletkép. —- 

M A boríték telve a komoly s tréfás talányok 
M ‘minden fajával. A közönségnek ing ven áll ren- 
f? delkezésére „Kérdések,8 „Feleletek,8 „Ajánlatok8 
ijjjj részére a társalgó csarnok. — Minden negyed­
el évben gyönyörű szines műmelléklet egészen in- 
S gyen. Ezek közül eddigelé megjelentek: Prielle 
j§ Cornelia , F e 1 e k i n é Munkácsy Flóra, 
|) Paul ay né, Helvey Laura, Blaháné Lujza, 

Szigeti József s legutóbb J ás z ay Mari asszon 
pompásan sikerült arczképei. E gyönyörű arczké- v 

■ a hazai közönsség művésznőit, művészeit ismerje
b. Horváth Miklós

igám

RFÉSiÜl

r
1

3^öz3s:e<a.-veltség’-ÜL

bakói cserépkáljhákból
ez idén is a legnagyobb választásra berendezett

FŐRAKTÁRT
tartván, van szerencsém azokat, a nagyérdemű közönségnek ajánlani.

sami1 özeit:
vasüzlet Eperjesen.

Képes árjegyzék kívánatra bér ment ve.
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Előfizetés

„BUDAPESTI HÍRLAP"
czi 2aa. "Ül fővárosi napilapra.

_ A „Budapesti Hírlap66 a legolcsóbb s legterjedtebb magyar lapok közé tartozik. Megjelenik mindennap mé? ünnenntáni
napokon is 12 16 oldalnyi tartalommal, melyben a politika, a társadalom, irodalom, művészet, a hatósági és gazdasági élei röviden s/aba
tosan es hiteles források alapjan targyaltatik. £ s s e röviden szaba-
r 1 . . / . fözö1 a »»Budapesti Hírlap66 élénken irt rendes rovatain kívül mindennap két tárczát, állandóan egy eev leles reiréiivt 
folytatásokban, számos szorakeztato es ismeretterjesztő cziket; van állandó vidéki rovata, vannak megbízható külföldi leveleiéi szóval a 
„Budapesti Hírlap66, a mellett hogy hazafias hivatásának a fővárosi német újságok kiszorítását a magyar családokból tűzte ki l 
versenyt sikerrel veheti föl bármely külföldi vagy hazai laptársával, melyek mindegyikénél még hozzá olcsóbb ^ ° 1 Ü k ’

A „Budapesti Hírlap66 állandó dolgozó társai a következők, u. m.é Csukássi József; szerkesztő aróf ,
ezredes, báró Km. Ivor, Rákosi Jenő, Balogh Pál, Saokola, Kornél Kaezlán,Be7é„Ká^ltő ÍÍLtLÍ 
^ iktor, Benedek Elek, dr. Volf Vilmos. Faszlo, Rákosi

A „Budapesti Hírlap66 előfizető ára félévre 7 frt, neffvedévre ÍS fw -íaCíme: .BUDAPESTI HÍRLAP,, Budapest, kalap-utcza ,6 !z ° " Cg'V hwra 1 trt a®
Tisstelettel ajánljuk a „Budapesti Hirlap66-ot a hazafias magyar közönség pártfogásába.

Csukássi József s. k. Rákosi Jenő s. k.
A ,BUDAPESTI HÍRLAP* kiadó-tulajdonosai.2—2

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a „Zemplén11 gyorssajtóján.
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Miut J 
tott szinnaj 
majd a sz| 
két orvos 
sokból, rei 
megélni kéj 
tak, — aJ 
tartott k I 
maszszálval 
járásnak af 
kivul, a tö 
hellyel; s

L

orvosi tiszt 
élvezze, - 
sem lesz b| 
marad.
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23., 4789d|
ezúttal a 
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— mint a| 
tézkedést

»De
szerint azi 
más betölti 
alakított sí 
tetnék, ez 
megbízássá 
kelt rendq 
azon okní 
járasorvosi 
több téka 
ügyk- rt; I 
körorvoso] 
őrizni; s i 
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állomás al| 
újabb válj

Hog 
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Illés
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Azután lj

Man 
hangosan! 
szorult k] 
az üvegal


